
 

 

Ata da Trigésima segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, 

realizada no dia (24) vinte e quatro de outubro de (2024) dois mil e vinte e quatro.  

Aos vinte e quatro  dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro (2024), na 

sede da Câmara Municipal de Vereadores, situada à Rua Manoel Luís Carneiro, 

número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, Estado da Bahia, às quinze 

horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: Presidente Gilvânio 

Figueiredo dos Santos, Vice-Presidente Edmilson Ferreira Carneiro,  Primeiro 

Secretário Elismário de Oliveira Carneiro, Segundo Secretário Interino Paulo 

Moaci dos Santos e os Senhores Vereadores: Antonio Lisboa Carneiro Oliveira, 

Edilson Ferreira Carneiro Júnior e Paulo Magno Sampaio de Santana. Vereador 

ausente: Agenário Carneiro e Misael Bandeira Lopes. O Senhor Presidente 

invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou ao primeiro 

Secretário que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes e a leitura do 

Salmo da Bíblia Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou que fosse 

feita a leitura das matérias em pauta: Projeto de Lei nº 106/2024 Autoriza a 

Abertura de Crédito Especial por Anulação de dotação Orçamentária. Parecer nº 

35/24 da C.F.O.FC ao projeto de Lei nº 106/2024.Convite da 90ª COM e 

Assistência Social palestra alusiva a Lei Maria da Penha na Câmara Municipal. 

Convite do Projeto Mae África do Colégio CESC. Edital de Convocação Eleição 

Sindical 2024. Terminada a leitura das matérias o Senhor Presidente passou para 

o Grande Expediente. Permitida a palavra o vereador Paulo Magno Saudou os 

presentes. Solidarizou com as famílias que perderam seus entes queridos. Disse 

que o Prefeito Edgar Miranda juntamente com a Secretaria de Assistência Social 

cortaram o fornecimento de leite as duas crianças gêmeas e outros benéficos 

eventuais, além de demitir servidores após o resultado das eleições nas áreas de 

saúde e educação deixando alunos especiais sem acompanhamento de auxiliar de 

ensino e corte nas linhas do transporte escolar. Afirmou que o município não 

repassou a parcela do empréstimo do consignado descontado dos servidores para 

a entidade credora no mês de setembro.  Disse que no final da gestão de 2016, 

sucatearam maquinas, veículos, ar condicionados, material didático e outros 

equipamentos.  Finalizou convidando a todos para visitar os órgãos públicos. 

Permitida a palavra o Vereador Antônio Lisboa saudou os presentes e prestou 



condolências aos familiares da senhora Antônia do Povoado de Cascalheira. 

Endossou a fala de o vereador Paulo Magno referente ao gestor cortar gastos em 

determinadas áreas, após as eleições e fez explanações citando as 

suplementações dadas no orçamento vigente e a suposta compra de votos por 

todos os vereadores que estavam sentados.  Aparteado o presidente sugeriu que 

o orador citasse nomes, respondeu que não tinha autorização para falar. Afirmou 

que o prefeito tinha a obrigação de pagar em dia e que Edgar Miranda não foi 

bom gestor e afirmou que o município estava inadimplente com o governo 

federal. Finalizou dizendo que prefeito que não prestava tinha que ser tirado. 

Permitida a palavra o vereador Elismario Carneiro saudou os presentes e falou da 

manifestação pública, ocorrida há seis meses atras, incriminando sete vereadores, 

deixando de fora sua pessoa e o vereador Misael Bandeira, disse ser da verdade e 

não gostava de injustiça. Declarou que a gestão atual era bem avaliada e não 

consegui êxito nas eleições, porque seus aliados, líderes e vereadores estavam 

insatisfeitos.  Citou obras trazidas pelo Vice Prefeito, Deputado Bobo e liderança 

que apoiaram o vereador Moaci. Finalizou falando da falta de professor no EJA.  

Permitida a palavra o Vereador Edmilson Ferreira saudou os presentes, disse não 

compreender quando o candidato perdia às eleições e tentava colocar culpa em 

outros ou justificar sua derrota, afirmando que nem sempre ganhar era ganhar, 

as vezes se perdia pra ganhar. Afirmou que não se reelegeu, porém estava de 

cabeça erguida, recebendo os elogios e as críticas e iria continuar trabalhando em 

prol do povo de Pé de Serra.  Citou com satisfação a trajetória de sua filha, 

estudante de medicina que estava concluindo seu curso com coragem e 

determinação e considerava uma grande vitória para toda família.  Dirigiu -se ao 

vereador Paulo Magno, dizendo que esperava que o mesmo continuasse 

fiscalizando durante seu próximo mandato.  Afirmou que os nove vereadores 

assinaram a emenda para zerar a suplementação do orçamento vigente a pedido 

do vereador Elismario Carneiro. Finalizou agradecendo aos 499 votos depositados 

nas urnas.  Outorgada a palavra o vereador Gilvanio Figueiredo saudou os 

presentes, internautas e autoridades presentes. Convidou a todos para o  Evento 

da 90ª CPM e Assistência Social palestra alusiva a Lei Maria da Penha na Câmara 

Municipal. Leu o convite da festa em comemoração ao dia das Crianças no 

Povoado de Santo Agostinho.  Sobre a suplementação no orçamento vigente, 

disse  que todas as gestões obtiveram de 50% a 80% que a oposição alega não 

precisar conceder e sugeriu  que a próxima gestão se programe e não peça 

suplementação.  Finalizou, sugerindo para o Dr. Falcao  se juntasse a sua prefeita 

eleita para planejar as ações de governo, ao invés de perseguir e ameaçar caçar 

mandato de vereador e outros políticos ameaçando deixa los inelegíveis criando 



na sociedade, contendas, ódio e discórdias entre as pessoas. Terminados os 

oradores inscritos para falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e 

solicitou o Primeiro Secretário a fazer a leitura das matérias para discussão e 

votação: Projeto de Lei nº 106/2024 Autoriza a Abertura de Crédito Especial por 

Anulação de dotação Orçamentária.  Parecer nº 35/24 da C.F.O.FC ao projeto de 

Lei nº 106/2024. Aprovadas por unanimidade. Terminadas as matérias para 

aprovação o Presidente usando o tempo regimental declarou encerrada a sessão 

convidando os vereadores para a sessão seguinte.  Nada mais havendo a tratar, 

Eu Elismário de Oliveira Carneiro, Primeiro Secretário da Câmara Municipal de 

Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai 

assinada por mim e demais vereadores presentes. 


